



# Naše vesnice

## SVĚRADICE



Vážení spoluobčané,

o víkendu se nám uzavřela první polovina roku 2012 a do Vašich rukou se dostává již třetí letošní číslo *Našich novin* a s nimi nové články, nové informace ohledně dění v naší vesnici a spousta dalších zajímavostí a fotografií.

V sobotu 12. května se ve vestibulu KD uskutečnila akce, kterou jsme pořádali v rámci oslav Dne matek, na které se svým recitačním a pěveckým pásmem vystoupily pod vedením paní ředitelky Věry Kohelové a paní Nadi Klasové, děti z naší Mateřské školky. Poté se představil pěvecký soubor Original Band z Horažďovic, který tvoří horažďovické učitelky a v jejich podání jsme vyslechli několik krásných písní, jež svým aranžmá dobře zapadly do celkového kontextu této malé slavnosti. Je jen škoda, že po vystoupení dětí mnozí rodiče s nimi odešli a na druhou část programu zbyla v hledišti jen hrstka diváků, ale bohužel si asi musíme zvyknout, že na kulturu se ve Svěradicích moc nechodí.

V červnu proběhla rekonstrukce houpaček a prolézaček a instalace nové skluzavky a pískoviště v areálu fotbalového hřiště, kterou provedla firma JEŽEK & VÁCLAVEK z Horažďovic. Několik let po sobě toto zařízení neprocházelo technickou revizí a v provozu bylo tzv. „načerno“ s tím, že kdyby došlo k nějakému úrazu, byla by viníkem Obec, potažmo starosta, který by pak nesl trestně právní zodpovědnost. Takže byly ve hře dvě varianty, buď tyto atrakce pro malé děti zlikvidovat anebo provést takovou úpravu, která by vyhovovala dnešním přísným technickým normám nařízených Evropskou unií. První varianta byla zastupitelstvem zamítnuta a proto jsme se pustili do rekonstrukce a myslím, že to bylo správné řešení. Hřiště využívá jak místní mládež, tak děti které přijdou s rodiči na fotbalový zápas a rovněž také dětičky z naší Mateřské školky, které se zde zastaví při dopoledních vycházkách. Pro ty, kteří po vesnici roznášejí fámy, že Obec dala vydělat známé firmě, popřípadě nějakým svým kamarádům, dodávám: „chodte na veřejná zasedání zastupitelstva, popřípadě navštivte s dotazem Obecní úřad, kde jsou každé pondělí od 17.00 – 19.00 hodin úřední hodiny a nešířte mezi lidmi neověřené informace“.

Teď bych Vám rád několika slovy přiblížil v jakém aktuálním stavu se nachází investiční akce, které se rozběhly v loňském roce. Odbahnění Mlýnského rybníka je kompletně připravené, ale protože ho chceme provádět současně s rekonstrukcí hráze, musíme další postup sladit a čekáme až se i zde dostaneme do stejné fáze.

*pokračování na straně 2 našich novin*

Po úvodním slově starosty k dalším událostem v uplynulých dvou měsících.

Nové družstvo žen ve Svěradicích se představilo v Jelenovicích



Ve Svěradicích se houfovali hlavně muži



Slavil se den matek za účasti dětí z mateřské školy



májka



atd

V měsících červenci a srpnu oslaví několik našich spoluobčanů významná životní jubilea. Všem jmenovaným přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a dny plné radosti.

### Červenec

Buzín František (čp. 109) 1.7. 67 let  
Frühbauer Václav (čp. 146) 5.7. 66 let  
letŠrámková Jana (čp. 22) 6.7. 65 let  
Turková Marie (čp. 3) 12.7. 79 let  
Brož Bohuslav (čp. 131) 19.7. 69 let  
Větrovcová Anna (čp. 125) 20.7. 92 let

Straňáková Věra (čp. 58) 21.7. 73let  
Hrabák Jiří (čp. 27) 22.7. 80let  
Jiřinec František (čp. 30) 23.7. 66 let  
Hambálek Jaroslav (čp. 106) 26.7. 65 let  
Hokrová Miloslava (čp. 125) 26.7. 60 let  
Šajánková Anna (čp. 119) 26.7. 61 let

### Srpen

Kovařík František (čp. 16) 1.8. 67 let  
Krejčí František (čp. 110) 3.8. 64 let  
Buben Josef (čp. 120) 5.8. 64 let  
Doležalová Marie (čp. 139) 8.8. 63 let  
Kozlíková Marie (čp. 17) 9.8. 61 let

Brejcha Rostislav (čp. 39) 11.8. 66 let  
Smíšková Marie (čp. 2) 12.8. 81 let  
Kriš František (čp. 148) 27.8. 71 let  
Větrovcová Milada (čp. 35) 28.8. 72 let  
Broučková Marie (čp. 94) 31. .78 let

jka

---

Sledujte naše zábavné pořady v Bezděkově. Hudba tanec, občerstvení, bohatá tombola. Akce pořádá SDH Bezděkov. Sledujte náš kulturní kalendář! Zvou pořadatelé SDH Bezděkov!

### Pokračování úvodního článku starosty Svěradic Václava Duška

V současnosti se dokončuje projekt přeložky elektrického vedení, který se zdržel díky firmě RWE, na jejíž souhlasné vyjádření se čekalo celý rok. Současně byla znovu podána

žádost o územní rozhodnutí. Teď momentálně čekáme na výkazy výměr, které zpracovává firma EGYPROJEKT s termínem vyhotovení do 31.7.2012. Poté by už snad nic nemělo bránit v podání žádosti o stavební povolení a následného provedení výběrového řízení na celou tuto stavbu. Současně bude podána žádost o dotaci.

U další akce „zateplení KD a rekonstrukce kotelny“ je vše stále při starém, to znamená, že čekáme na přidělení dotace. Termín byl sice do konce května, ale v přidělování dotací z EU došlo k nějakým nesrovnalostem a vše bude na Ministerstvu životního prostředí řešeno 3. srpna s tím, že výsledek se dozvíme do 15.8.2012.

Ještě bych rád poděkoval našemu Sboru dobrovolných hasičů za pěkně připravenou akci uspořádanou k výročí 120. let od jeho založení, která proběhla v sobotu 9. června a byla opravdu na úrovni. Hasiči jsou důležitou součástí společenského života v každé obci a myslím, že ti naši dokazují, že tomu tak opravdu je – ať už ostrými zásahy při požárech, výsledky na hasičských cvičeních, tak i účastí na různých brigádách a veřejně prospěšných akcích.

Také bych chtěl poděkovat našim fotbalistům, kteří po dlouhých 34 letech opět postoupili do krajské 1.A třídy a dotáhli Svěradice na příčky, kam v každém případě historicky patří. Díky nim se o naší obci opět hodně mluví i píše a to je ta nejlepší reklama, které se nám může dostat.

Před námi jsou teď dva prázdninové měsíce a je jen na Vás jak s nimi naložíte. Někdo je bude prožívat doma a někdo se určitě vydá na dovolenou k moři nebo na jiná místa, kde si odpočine od každodenních starostí a nabere síly do dalších pracovních dnů. Hezké prožití prázdnin!

Václav Dušek- starosta

## **Zajímavosti, události, střípky.....**

- ▶ V pátek 17. května nás v 17.16 hodin vystrašilo spuštění sirény, dálkově ovládané z Plzně, a to po zavolání na tel. č. 150. Mluvící automat informoval na mobil, že v obci hoří kontejner. Naši dobrovolní hasiči reagovali okamžitě. Vyjeli hasičskou avii a stříkačkou k požáru. Hořelo uvnitř katru od jiskry přepravníku. Požár uhasili před příjezdem profesionálů a dalších dobrovolných hasičů z Horažďovic. Sláva našim hasičům.
- ▶ Prvně se do hasičské soutěže přihlásilo družstvo žen ze Svěradic. Tvrdě a odpovědně trénovaly, což potvrdilo jejich umístění v Jetenovicích. A že to těm našim hasičkám slušelo. Nejenže je zdobí mládí, ale i k soutěžní uniformě se žlutou barvou si nechaly nalakovat nehty na žluto a vlasy si ozdobily žlutou stužkou. Podrobněji uvnitř novin.
- ▶ Dětičky z místní MŠ pod vedením paní ředitelky Věry Kohelové a paní učitelky Nadi Klasové předvedly ke Dni matek ve vestibulu 12. května roztomilé pásmo bániček a písniček. Následoval koncert zpěvaček Originál Band. Škoda, že nepřišlo tolik hostů, víceméně pouze rodiny účinkujících.
- ▶ Zato druhý den v neděli vřel zaplněný sál při odpolední zábavě Nauše Pepíka a Nektarinky s kulturní vložkou mažoretok a dětských společenských tanců z Blatné. Zkrátka starší občané, domácí, z okolí i z velké dálky to ještě umí roztočit a umí se bavit.
- ▶ Hospůdka U Turků je sice malebná, ale byl vynikající nápad pořádit pro letní období na terasu dřevěné lavice, stoly a doplnit je velkými slunečníky.
- ▶ Oslavy ke 120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Svěradice proběhly v sobotu 9. června odpoledne. Hasiči položili věnec k pomníku padlých 1. sv. války na návsi a po proslovu se odebrali za zábavou. Podrobněji uvnitř novin.
- ▶ Od 9. července do 24. srpna proběhnou v MŠ Svěradice letní prázdniny.
- ▶ V den státního svátku 5. července proběhne od 9.00 hodin na místním hřišti IX. ročník fotbalového turnaje starých gard Memoriál Františka Kozlíka.
- ▶ V pátek 13. července bude přerušena dodávka elektřiny. Směr Velký Bor a Slatina od KD nepůjde mezi 8.00 až 10.00 hodinou. Od KD směrem Lnářský Málkov a část ulice ke hřišti mezi 10.00 až 14.30 hodinou.
- ▶ Tradiční nohejbalový turnaj se sehraje na nohejbalovém hřišti 14. července.
- ▶ Upozornujeme odběratele obecní vody, že vodné se už vybírá v kanceláři OÚ.
- ▶ Více pozornosti na zvýšenou jízdu vozidel je potřeba dávat v sobotu 11. srpna, kdy je povolena objížďka po komunikacích Komušín-Svěradice-Babín-Horažďovice-Horažďovice Předměstí a opačně z důvodu uzavírky Komušín- Horažďovice Předměstí a opačně při konání automobilové soutěže RALLY AGROPA.
- ▶ Ženy ( ČSŽ Svěradice ) mají dobrý pocit z konání dne dětí 22. června. Děti přišlo nad očekávání třicet. Soutěžily v pytlích, ve velkých gumovkách, na kolech, svázání k sobě šátkem, házením kroužků na cíl, v slalomu s míčem, prolézáním hadrovým tunelem a přetahování lanem. Následoval táborák s opékáním párků a závěrem bylo překvapení, kdy si děti došly svíčkami osvětlenou trasou na Vzácný vršek k „Bílé paní“ ( Kačce Marcové ) s „trpaslíkem“ ( Pavlíkem Brokešem ) do truhly pro poklad plný cukrovinek a drobností. Závěrečné dobrodružství, světélkující náramek a diplom z akce udělal dětem radost.
- ▶ Při letních prázdninách opět nepojedou „ školní“ autobusy, tedy ráno v 7.10 hod. a odpoledne ve 13.31 hod. do Horažďovic a zpět v 7.02 hod. ve 13.10 hod. Místo nich jede autobus alespoň každou středu z Horažďovic v 11.45 hod. a zpět ve 12.01 hod.
- ▶ Memoriál Josefa Smitky a Františka Pavlovského ve fotbale se na zdejší hřišti plánuje v sobotu 4. srpna.
- ▶ Redakční rada přeje všem občanům pohodovou dovolenou a vychutnání letních dnů. Dětem krásné prázdniny.

jka

